

ЗВЁЗДНЫЕ УЧЕНИКИ АНГАРСКА стр. 7

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 6 октября 2009 года, №73 (970)

www.vnedelya-angarsk.ru

Рожденный в СССР

В школы возвращается советский стандарт обучения - шестидневка и уроки по 45 минут



Фото: БРОДАНОВ

И зачем мне, мама, в субботу учиться?

В этом году в школах города начался переполох. Родители большинства детей, особенно из начальной школы, требуют отменить странное для них нововведение - учёбу в субботу. Раньше некоторые школы избирательно лишали детей одного выходного, но с 1 сентября нынешнего года суббота стала обязательной...

Читайте на стр. 5 ►

Читайте
в четверговом выпуске:

• Путин вспомнил
об Ангарске

• К нам пришел большой
хоккей

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Круговореть

28 сентября, понедельник

В парке за ДК «Современник» начался настоящий лесоповал. На основании порубочного билета №57-09, выданного отделом лесного надзора на основании письма от МУ «Служба Заказчика», было вырублено 98 кленов, 12 здоровых тополей, ивы и 15 аварийных тополей. Депутат городской Думы Константин Моляров, арендатор парка, сказал, что на этой территории планируется разместить скейт-парк.

29 сентября, вторник

На областной выставке «Земля Иркутская» Ангарское муниципальное образование завоевало Гран-при. Ангарский район участвует в выставке уже восьмой год, и каждый раз получает призовые места.

30 сентября, среда

В городе начались мероприятия, посвященные Дню пожилого человека. На одном из них - торжественном вечере в ДК «Современник» - глава города Леонид Михайлов и генеральный директор АЭХК Александр Белоусов поздравили ветеранов комбината.

1 октября, четверг

С начала года в Центр занятости населения от 93 организаций поступили списки о предстоящем увольнении 1570 человек в связи с сокращением штатов. За аналогичный период прошлого года на 51-м предприятии было уволено 278 человек.

2 октября, пятница

Ангарчанка Елена Иванова из гимназии №1, победительница конкурса «Учитель года» в Иркутской области, сейчас находится в Москве на конкурсе всероссийского уровня. Из 69 конкурсантов сибирячка вошла в двадцатку лучших.

В клубе «Строитель» 58 лет назад прошел слет строителей - стахановцев и новаторов.

3 октября, суббота

В парке Строителей в честь окончания первого этапа его реконструкции состоялся осенний бал «Здравствуй, осень, мильсти просим!» Компания «САН ИнБис» взяла на себя обязательства по реконструкции центральной аллеи парка. Объем инвестиций составил 5 миллионов рублей.

3 октября 1997 года генеральным управляющим ОАО «АНХК» стал Николай Павлович Константинов.

С октября 2007 года на пост генерального директора Ангарского цементного завода назначен Иван Всеволодович Никифоров.

В октябре 1956 года Павел Иванович Кислов занял пост председателя городского исполнительного комитета и оставался на нем до конца 1962 года.

4 октября, воскресенье

Премьер-министр Владимир Путин подписал Указ по итогам всероссийского конкурса на звание «Самый благоустроенный город России» за 2008 год. Ангарск занял первое место среди городов с населением от 100 тысяч жителей.

Большой хоккей пришёл в Ангарск. В премьерном матче на домашнем льду «Ермак» обыграл курганский клуб «Зауралье» со счетом 6:3.

Рядом с АТК-1 60 лет назад появилась целая улица «Копай-города» с землянкой, в которой расположился клуб для молодежи. В другой землянке поместились магазин промтоваров и буфет.

В 1988 году строителиозвели в поселке Китай новый дом культуры, который называли «Лесник».

■ Подготовил Леонид МУХИН

ВсЯНеделя.
АНГАРСК

ВНИМАНИЕ!

Обложи все дела
и чай!Начинается подписка
на I полугодие 2010 года! «Всю неделю»!с получением
в редакции:

150 руб.

С доставкой в почтовые
и а/я, до востребования:/ для пенсионеров и инвалидов -
180 руб. 00 коп./ для участников ВОВ -
168 руб. 00 коп./ для остальных подписчиков -
227 руб. 40 коп./ для предприятий и организаций -
476 руб. 40 коп.Наш подписной
индекс: 51516

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи

или в редакции по адресу:

АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

52-94-90

Не все дожили до награды

Ангарск неразрывно связан с Санкт-Петербургом. В Сибири живут и активно участвуют во всех значимых городских мероприятиях блокадники Ленинграда.



В День пожилого человека молодому директору небольшого предприятия Евгению Сарсынбаеву выпала честь вручить медали блокадникам Ленинграда

Общество, возглавляемое Светланой Анисимовной Путильцевой, пользуется в Ангарске заслуженным уважением. В рамках мероприятий, приуроченных ко Дню пожилого человека, 1 октября в кафе «Русское застолье» состоялось награждение ангарчан юбилейными медалями в честь 65-летия снятия блокады Ленинграда.

Торжественное мероприятие и вечер встречи стали возможны благодаря инициативе директора благотворительного фонда «Новый Ангарск» Игоря Шадрина и директора ООО «Океан» Евгения Сарсынбаева, которые заказали награды в Питере, выкупили их за 16,5 тысячи рублей и организовали торжественный ужин. Организаторы поздравили заслуженных ветеранов с серьезной датой и вручили 39 медалей, еще 20 блокадникам медали привезут на дом. Один ветеран не дожил до этого дня.

■ Валерий ЧЕБОТАРЕВ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Ваш вопрос - наш ответ!

Совсем скоро, 12 ноября, газета «ВсЯНеделя. Ангарск» отметит своё десятилетие. Этот юбилей - свидетельство того, что газета нравится ангарчанам, у неё есть преданные читатели и поклонники. Именно их замечания и предложения помогают нашему изданию оставаться интересным и востребованным.

Накануне юбилея «ВсЯНеделя» предлагает читателям провести «Прямую линию» с журналистами издания. Вы можете задавать вопросы любому из них.

Вопросы принимаются до 6 ноября по телефону: 522-533, по электронной почте: nedelya@irmail.ru. Можно отправить их по адресу: 665830, Ангарск, 73 квартал, дом 9, офис 54 или на купонах «Скажите, пожалуйста». Купоны можно опустить в «желтые ящики» нашей газеты. Их адреса опубликованы на странице 46.

Ответы «Всей недели» будут опубликованы 12 ноября.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ШУТКИ ПЛОХИ

В трубу!

Вечером 1 октября водитель автомобиля КамАЗ, перевозивший негабаритный груз, во время проезда под газопроводом в производственном районе ОАО «АНХК» повредил трубу.

По ней подавался газ для отопления производственных печей ЗАО «Ангарский керамический завод» и ЗАО «Ангарский завод стройматериалов». Произошел прорыв газопровода, возникла утечка газа.

В кратчайшие сроки для ликвидации аварийной ситуации были перекрыты задвижки и осуществлена продувка газопровода азотом.

По предварительным оценкам МЧС, ремонтные работы могут занять несколько дней.

■ Антон ПАНФИЛОВ

Никто не пострадал

Накануне Дня учителя неожиданный сюрприз преподнесли школе №3.

В четверг, 1 октября, таинственный гражданин по телефону сообщил директору учреждения о том, что здание заминировано.

Педагоги немедленно сообщили о звонке экстренным службам и эвакуировали из помещений школы полтысячи детей и учителей. Прибывшие взрывотехники тщательно осмотрели все закоулки здания, однако ничего опасного не обнаружили. Учебные занятия возобновились.

Между тем действия неизвестного «информатора» подпадают под статью Уголовного кодекса и грозят лишением свободы на срок до трёх лет.

АКЦИЯ

Ангарский почтamt совместно с редакцией газеты «ВсЯНеделя. Ангарск» объявляет о 20-процентной скидке ветеранам Великой Отечественной войны на подписку газеты на I полугодие 2010 года.

Стоимость подписного экземпляра - 146 рублей 52 копейки.

ЗНАЙ НАШИХ

Затея не удалась. Но за попытку - спасибо!

Этими грустными словами из «Юноны и Авось» 7 октября Ангарск будет встречать Елену Иванову - первую в истории города учительницу, отправившуюся в Москву на всероссийский конкурс «Учитель года». Болела за нашу землячку, ставшую до этого лучшей в регионе, вся область. Но взять заветного «Пеликан» ей не удалось.

- Очень переживали всем коллективом за Елену Геннадьевну, - рассказывает директор гимназии №1 Людмила Раевская. - В Москву она уехала 23 сентября. На днях получили от нее сообщение, что из 69 конкурсантов она вошла в двадцатку лучших. От 15 лауреатов, которые будут дальше сражаться за звание «Учитель года», ее отделили буквально какие-то десятые и сотые доли балла. Но она не расстроилась. Это и так огромное достижение!

И всё-таки отделили. А мы так надеялись... Оставшиеся в третьем туре конкурса 15 счастливчиков к четвертому туру ёщё изрядно «потеряют в весе». До финала доберутся лишь пять учителей, из них и выберут победителя.

Честно говоря, нам, провинциалам, сначала казалось,

что ближе к финалу в конкурсе остаются только представители центральных городов, в основном, наверное, Москвы. Но это оказалось не так. Зайдя на сайт всероссийского конкурса «Учитель года», мы выяснили, что сейчас за победу борются педагоги из Белгорода, Калуги, Кемерово, а также из маленьких городов и сёл Карелии, Коми, Смоленской области. Москвич в финале только один.

А вообще соотношение мужской и женской половины учительства на конкурсе получилось интересным: из 15 финалистов - 5 мужчин. И это притом, что изначально сильный пол был представлен 10 кандидатурами. Кстати, именно мужчины чаще всего становятся лучшими учителями. Например, «Учитель года-2008» - Михаил Стародубцев.

Что это? Доказательство того, что сильный пол действитель но сильней, или лёгкое подыгрывание со стороны жюри с целью поощрить учителей-мужчин, которых в наших школах, по статистике, меньше 5 процентов?

За нашу Елену Геннадьевну ангарчане болели и в Интернете. Коллеги, ученики и выпускники наблюдали ее работу on-line и голосовали - на официальном сайте конкурса все желающие могли отдать голос за понравившегося учителя.

Пока баталии за звание лучшего учителя 2009 года России не окончены. Финал конкурса состоится 6 октября, тогда и станет известно, кто на этот раз получил заветного «Пеликан» - символ конкурса.

Наша землячка вернётся домой после финала - таковы



Елена Иванова вошла в **девятку** лучших педагогов страны. Но до первого места не дотянулась

условия. И хотя до победы в Москве дотянуться не удалось, мы ей очень благодарны. Ведь представитель Ангарска впервые за 20-летнюю историю конкурса поехал защищать честь области. И хотя затея не удалась, за попытку - спасибо!

■ Яна АРХИПОВА

ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ

ПРОБЛЕМА

Сколько денег - столько песен

В нашем городе немало творческих ребят. Однако к вершинам художественного олимпа прорываются не все. Кого-то подводит лень, кого-то - неблагополучие в семье, а кого-то - банальное отсутствие денег.

Тамара Творогова из ансамбля «Реченька» неоднократно «засвечивалась» во всех местных СМИ. Имея кучу премий, 11 сентября нынешнего года она получила ещё и стипендию от фонда Дениса Мацуева. А с 15 по 20 октября Томе предстоит защищать честь Иркутской области в Новосибирске в составе сборной из семи человек, представляющей таланты из разных городов Приангарья. По словам Ольги Кожеворовой, музыкального руководителя юной певицы, представлять наш город Тамара будет одна.

Но, отправив самых талантливых детей со всей области на всероссийские Дельфийские игры в Новосибирске, областное руководство почему-то забыло о «мелочи» - оплате проезда. Денег у Министерства культуры не хватило на семерых! Хочешь защищать честь родного края - пожалуйста, за свой счёт! Родители Тамары поездку, конечно, оплатят. Но разве это должно быть системой?! Ольга Кожеворова рассказывает, что на конкурсы ездят единицы: позволяет кошелёк родителей - милости просим, а нет - не обессудьте.

- Нашу Олю Тюрину поощрили - пригласили в Японию в составе ангарской делегации. Часть поездки оплатил районный бюджет, а 50 тысяч рублей внесли родители. Разве это поощрение? Второй ребёнок из нашей студии, мальчик, поехать не смог - ну нет у его родителей лишних 50 тысяч... Получается, что творчество - удел богатых.

Коллектив ансамбля «Реченька» победил в полуфинале всероссийского конкурса «Роза ветров». Но, к сожалению, поездка в Москву на финал, который будет проходить с 1 по 6 ноября, отменяется: свозить хор из восьми исполнителей в столицу, заплатив за каждого по 500 рублей организационного взноса, по 10 тысяч рублей за дорогу и столько же за проживание, - нереально. Собрать двадцать с лишним тысяч могут один-два родителя, а это уже не хор народной песни, это соло или дуэт.

Конечно, не только бюджет виноват в отсевании талантов по «денежному признаку». Коммерческий налог большинства конкурсов и фестивалей виден невооружённым глазом. Чего уж говорить, если даже за участие в пред-



Тома Творогова поедет на Дельфийские игры в Новосибирск за счёт мамы. Даже на семерых талантливых ребят область денег не нашла...

метных олимпиадах в школах требуют пресловутый организационный взнос? А что делать тем ребятам, чьи родители не имеют излишков денег? Ни-че-го! У нас капитализм. Сколько денег - столько песен.

■ Яна АРХИПОВА

Не ждать милостей от природы...

...А тем паче от управляющих компаний решили ангарчане. Сотни людей засучили рукава и взялись за благоустройство своих дворов и улиц.

По словам Александра Титова, директора Центра развития местного самоуправления администрации АМО, в нынешнем году количество номинантов конкурса «Дом, в котором я живу» более чем вдвое превышает прошлогоднее. В 2008 году было подано 76 заявок, а в этом - 160. Причем многих, работавших «для себя», пришлось убеждать подать заявку. В конкурсе широко представлен не только город, но и окраины: Мегет, Цемпосёлок, Китай.

- Оценивать работы было крайне сложно, - говорит Александр Титов. - Потому что когда осознаёшь, что это сделано руками жителей, а не специализированными организациями, понимаешь, сколько сил и времени было направлено на воплощение отдельно взятого проекта. Чтобы одну маленькую клумбу разбить и засадить цветами, необходим не один день, а наши жители ландшафтным дизайном занимаются, цветы узорами высаживают, искусственные пруды и фонтаны создают.

Лучшими были признаны 72 заявки, 45 из которых индивидуальные, а 27 - групповые. Все победители получили денежные сертификаты. Как отмечает Александр Титов, «старый» и «новый» город среди номинантов представлены примерно в равных долях. Если в прошлом году участниками конкурса были почти исключительно женщины, в нынешнем достаточно много мужчин. Среди лауреатов конкурса - чемпион мира Альбина Хомич, художник Виктор Фатеев. Одна из активных участниц благоустройства, Надежда Кудимова из «старого города», не могла подняться на сцену за наградой, так как передвигается при помощи костылей!

Ангарск неизменно считается одним из самых благоустроенных городов области и России, и немалую роль в этом играют простые горожане, неравнодушные к своему двору, переулку, околодке. Их фантазия порой создает нестандартные решения, которые в конечном счете и определяют лицо каждого дома и всего нашего города.

■ Иван ГУЛЯЕВ



БЮДЖЕТ

ЗАРЯДИ МОЗГИ

Здесь - убыло, там - увеличилось

На последнем заседании Думы города Ангарска были оглашены поступления и расходы городского бюджета. Уровень доходов и расходов остался прежним: 1 063 724 тысяч рублей по доходам и 1 090 821 тысяч рублей - по расходам.

По фактическим поступлениям доходов за семь месяцев и прогнозам их поступления снижены доходы от поступления налога на доходы физических лиц, сократились доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки. Одновременно увеличились поступления земельного налога, налога на имущество физических лиц, доходы от продажи земельных участков.

■ Антон ПАНФИЛОВ

ПРОЕКТ

Новые «воздушные ворота»

Строительство аэропорта «Иркутск-Новый» обсудили губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев и министр транспорта РФ Игорь Левитин на встрече в Москве.

Достигнута договоренность о выделении в 2010 году средств на модернизацию взлетно-посадочной полосы действующего аэропорта, а также на строительство взлетной полосы нового аэропорта. Кроме того, обсуждался вопрос о привлечении инвестиций в проект «Иркутск-Новый» в районе деревни Поздняково. На совещании у министра с участием главы региона и руководителей ряда федеральных структур принято решение обозначить сроки завершения строительства нового аэропорта и ввода его в строй в 2015-2016 годах.

■ По сообщениям ИА «Телеинформ»

ПРАЗДНИК

Россия сияла в Иркутске

В Приангарье идет фестиваль духовности и культуры «Сияние России». Открытие форума состоялось в День Иркутской области 27 сентября в Музыкальном театре имени Николая Загурского.



Участников фестиваля приветствовал губернатор Дмитрий Мезенцев

В гала-концерте участвовали 42 коллектива, которые представляли 38 муниципальных образований Иркутской области. Собравшихся в зале приветствовал губернатор региона Дмитрий Мезенцев.

Ангарск на фестивале представляли образцовый детский хореографический ансамбль «Школьные годы», народный коллектив песни и танца «Багульник», шоу-группа «Маргарита», оркестр классической и скрипичной музыки «Вдохновение». Яркий полуторачасовой концерт рассказал гостям и участникам праздника о самобытном искусстве народов Прибайкалья. Особенно тепло приняли зрители выступление бурятского национального коллектива «Ангара», артисты которого показали публике местный колорит и любовь к родной земле - Иркутской области.

Фестиваль будет длиться 10 дней. Предусмотренные его программой мероприятия пройдут на разных сценических площадках региона. Зрители увидят более 60 концертов, спектаклей и представлений, в которых примут участие около 4000 артистов различных жанров и направлений народного творчества.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

Лучшие из умнейших

Пока часть молодежи 26 сентября экстремально фестилила возле стадиона «Ангара», другая демонстрировала свою эрудицию и широту познаний в развлекательном центре «Дольче-Вита» на первом чемпионате Ангарска по интеллектуальным играм.



На один день «Дольче-Вита» из центра развлекательного превратилась в центр управления... полетом мысли

Организаторами «Больших интеллектуальных гонок» (БИГ - второе название чемпионата) выступили отдел по молодежной политике, спорту и культуре администрации города Ангарска и региональная общественная организация развития молодежи «Голос Сибири». Несмотря на то что широкой рекламы мероприятия в городе не было, недостатка в участниках не наблюдалось. В общей сложности собралось 19 команд, в том числе из Иркутска. Руководил процессом игры гость нашего города - Семён Родыгин, профессиональный «интеллектуал» из Новосибирска.

Участники чемпионата мерялись мозго-силами сразу в нескольких играх: «Что? Где?

Когда?», «Брейн-ринге» и «Своей игре». Зачет шел в нескольких возрастных группах, победителей определяли отдельно среди школьников, студентов и взрослых команд. Зато вопросы для всех были одинаковыми и, надо сказать, совсем непростыми, а на обдумывание ответов игрокам давалось абсолютно равное количество времени.

«Интеллектуальный штурм» длился практически целый день, прежде чем определились победители. Так, лучшими среди школьников стали игроки команды «Альтарес» из ЦО №8, среди студентов - команда «Агата» (АГТА), а самыми умными взрослыми были признаны участники сборной «Случайные связи».

Отдельно выбрали лучшие дружины среди гостей. Здесь отличилась команда «В объезд через плотину» (сборная области). В «Своей игре» победил гость из Иркутска Илья Городецкий.

На следующий день, в воскресенье, в ЦО №8 состоялся мастер-класс по интеллектуальным играм, который провел Семён Родыгин. Надо сказать, что мероприятие заинтересовало многих, послушать новосибирского гостя пришли около 30 человек. Значит, есть в нашем городе молодые люди, которые рассматривают интеллектуальные игры с точки зрения профессионалов, а это, согласитесь, очень хорошо!

■ Ольга ЕФИМОВА

ВИЗИТ

ЗАРЯДИ МОЗГИ

Братание неизбежно

Администрации Ангарского района и города на протяжении семи лет выстраивают дружеские отношения с японским городом Камацу. В мае нынешнего года мэр АМО Андрей Козлов и глава Ангарска Леонид Михайлов совершили визит в Камацу с целью привлечения японских инвесторов в АМО.

Гости из Сибири провели немало официальных и неофициальных встреч во время своего визита. В состав нашей делегации входили и молодые ангарчане, которые получили приглашение посетить Камацу в сентябре. И недавно вояж молодёжной делегации из Ангарска завершился.

Руководители отобрали в путешествие в Страну восходящего солнца восемь самых активных и девушек из трёх школ искусств, общественных и молодёжных организаций. Для японских друзей ребята подготовили концерт, с которым выступали практически каждый день. В поездках и встречах неделя пролетела незаметно. Через год молодые ребята из Японии приедут в Ангарск с ответным визитом.

■ Леонид МУХИН

Не зарастёт народная тропа

Архив АМО посетил новый начальник архивного агентства Иркутской области Сергей Овчинников. Приняв должность в августе нынешнего года, он совершил тур по муниципальным заведениям региона.

Гость из областной администрации остался доволен состоянием дел в ведомстве Светланы Костылевой. Молодому начальнику архива АМО удалось хорошо обустроиться в новом здании, привлечь деньги на приобретение новых стеллажей и компьютеров. Невзирая на определённые финансовые затруднения, мэр АМО Андрей Козлов выделил на нужды архива 2 миллиона рублей. Деньги оказались кстати: сейчас завершается ремонт крыши, на следующий год строители займутся вентиляцией.

Поток посетителей из-за переезда архива на новое место не иссяк. По словам Светланы Костылевой, «к нему не зарастёт народная тропа».

■ Анатолий КОРНЕЕВ

Рожденный в СССР

▲ Начало на стр. 1

Лично я училась по пятидневке с пятого класса. Отменили шестидневку в моей школе вместе с другими пережитками социализма: школьной формой, пионерской и уроками по 45 минут. Так и доучилась до выпускного: с 40-минутными занятиями, двумя выходными и в среднем семью уроками в день (к 10-11 классу) в расписании. И, ничего, не умерла, и весьма твердые знания получила, как и большинство ровесников, а ныне родителей детей, которые сейчас осваивают начальную школу.

Почти на 20 лет шестидневка была предана забвению в большинстве школ, за исключением инновационных учебных заведений. И вот ни с того, ни с сего возродилась...

Рассмотрим ситуацию на конкретном примере. На родительском собрании в школе №24 большинство мам и пап выступили категорически против учебы в субботу.

- Даже у взрослых два выходных! Так почему дети должны в субботу вставать в семь утра? А как на дачу ездить, и зимой на турбазу? Путёвки не продают с 12 часов дня в субботу - нужно заезжать уже в пятницу вечером.

Когда дети должны отдохнуть, ведь в субботу им ещё и уроки на дом задают? В результате все воскресенье приходится работать, а в понедельник снова на учёбу!

Директор школы Александр Чикишев имеет другую точку зрения:



Новое - хорошо забытое старое. Возвращаемся к советским стандартам образования - шестидневке и урокам по 45 минут

- В конце прошлого учебного года у нас прошла проверка. Роспотребнадзор всем школам рекомендовал перейти на шестидневную рабочую неделю. Дело в том, что существует два вида нагрузки

для детей в зависимости от класса. Например, у начальной школы учебная неделя может быть 22-часовой или 25-часовой. Если учиться пять дней в неделю, то в первом случае будет четыре урока в

день три дня в неделю и два раза по пять уроков, а во втором ежедневно по пять уроков. Для детей это много. Поэтому у тех, кто учится из расчёта 25 часов в неделю, есть два выхода: либо пере-

До Ангарска пока никаких ценных указаний на эту тему не доходило, однако «Российская газета» уже опубликовала три варианта новых федеральных стандартов образования в начальной школе. Сейчас они обсуждаются, но в любом случае вступят в силу с 1 сентября следующего, 2010/2011 учебного года.

КАКОЙ ИЗ ПРОЕКТОВ ВОЗЬМЕТ ЗА ОСНОВУ МИНОБРНАУКИ?

Автор первого проекта - рабочая группа Института проблем образовательной политики «Эврика». Второй предложил Институт повышения квалификации «Институт развития регионального образования». Третий выдвинула группа ученых РАН, РАО, МГУ, ВШЭ и других.

ЧТО ОБЩЕЕ ДЛЯ ВСЕХ?

Максимальная учебная нагрузка в начальной школе не должна превышать 20-22 часов в неделю. Все три варианта предусматривают преподавание иностранного языка и информатики (это есть и сейчас. - Ред.), расширяют возможности школы в сфере дополнительного образования, предъявляют высокие требования к педагогам начальной школы и нацелены на воспитание гражданственности и патриотизма у детей. Кроме того, авторы уделили большое внимание развитию навыков самостоятельной работы у младших школьников и умению применять полученные знания на практике.

КАКОВЫ ОСНОВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПРОЕКТОВ?

Первый вариант, в частности, предусматривает, что 5-й класс передается в начальную школу, а сре-

днее звено начинается с 6-го. У школы есть выбор: пятидневная учебная неделя или шестидневная. Если шестидневка, то в субботу - дополнительные образовательные программы. В учебном плане 80 процентов времени отводится на обязательную часть, 20 - на вариативную.

Младшие школьники должны уметь писать, в том числе на клавиатуре, записывать устные сообщения с цифровых носителей, расшифровывать записи, уметь пользоваться электронным словарем.

По количеству уроков: в 1-м классе - не больше четырех уроков в день, со 2-го по 5-й классы - не больше пяти. Классы разделены на учебную и игровую зоны.

Второй вариант также предусматривает возможность передачи 5-го класса в начальную школу. В учебном плане 60 процентов времени отводится на уроки, 30 - на внеаудиторные занятия, 10 - на общественно-полезную деятельность. В этом проекте содержатся и серьезные требования к библиотекам: книги, выпущенные не позднее, чем 10 лет назад, на каждого ученика - 5-6 экземпляров дополнительной литературы.

В третьем варианте тоже прописана возможность пятидневки или шестидневки, но для национальных школ и тех, где изучаются национальные

языки, - однозначно шестидневка. Иностранный язык и информатика должны преподаваться со 2-го класса. Внеурочные занятия - 10 часов в неделю, из них 3 часа - физкультура. Уроки в 1-м классе - 35 минут, со 2-го по 4-й классы - 40-45 минут. В качестве компонентов учебного оборудования - игры и игрушки.

Предусмотрено, что школа должна быть удалена от дороги не меньше чем на 170 метров. Если, скажем, до сельской школы больше одного километра, то обязательна доставка детей. Начальные классы размещаются только на 1-2-м этажах, в продленке спальни. Кроме того, указаны даже вес учебника - 300 граммов, вес ранца - не больше 700 граммов и высота каблука сменной обуви - не больше 2 сантиметров.

Кстати: Во многих школах страны, а также в инновационных учебных заведениях Ангарска уроки делятся не 40 минут, а больше - от 45 минут до 1 часа 20 минут (пары в лицей). Многие школы России все эти годы, с перестроеками времён, продолжали учиться по субботам.

Если равняться на страны-соседки, то в большинстве европейских учебных заведений у школьников два выходных. В субботу возможны только экскурсии и поездки на природу всем классом. Единственная страна, где дети никогда не учатся в субботу, - Израиль: суббота здесь - религиозный праздник. Однако шестидневку никто не отменял - просто учебная неделя начинается... в воскресенье!

ПРОБЛЕМА

Депутаты послушали коммунальщиков

Несколько дней назад в городской Думе проходили депутатские слушания «О работе администрации в сфере ЖКХ». В повестке было два вопроса:

- эффективность работы по управлению и содержанию жилищного фонда управляющими компаниями;
- выполнение условий предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ согласно Федеральному закону «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

По первому вопросу основным докладчиком была Любовь Субботина, директор МУ «Служба Заказчика». Она сообщила, что ангарский жилищный фонд - это 1964 многоквартирных дома. По состоянию на 1 января 2009 года в муниципальной собственности находилась только четвертая часть из них (1221,9 тысячи квадратных метров).

В соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ к сегодняшнему дню завершена работа по выбору способа управления жилфондом. Непосредственное управление выбрали жители 276 домов. Жильцы еще 239 домов организовали товарищества собственников жилья (ТСЖ) или жилищные кооперативы. В ведомстве управляющих жилищных компаний (ЖК) находятся 1449 домов.

«В 2003 году», - говорит Любовь Субботина, - администрации города была начата реформа ЖКХ, когда управление жилищным фондом было передано частным управляющим компаниям. На тот момент в городе работали три жилищных треста. Все три предприятия имели много-миллионные долги перед ресурсоснабжающими организациями. Благодаря привлечению на рынок обслуживания



Состояние «хрущевок» вызывает тревогу

жилья предприятий частной собственности была создана конкурентная среда, которая позволила существенно улучшить качество предоставляемых услуг.

Говоря о проблемах сегодняшнего дня, основной из Любовь Васильевна назвала существующие тарифы:

«Мы уже несколько лет не повышали тарифы, и управляющие компании вынуждены сокращать расходы на мате-

риальные затраты и общекоммунальные расходы. Это говорит о снижении качества услуг. Но о тарифах ЖК должны договариваться с собственниками помещений.

Что касается муниципальных квартир, то, по словам заместителя главы города Юрия Дудакова, администрация намерена с 1 января 2010 года поднять тариф на содержание этих квартир.

При обсуждении вопроса

обозначились еще две серьезные проблемы. Это содержание муниципального жилья в Китое и жилья в старых кварталах. В первом случае речь идет о 32 муниципальных домах. Они находятся в аварийном состоянии. Денег, которые компания «Наш дом» получает от жителей этих домов (а они одно- и двухквартирные), не хватает не только на капитальный ремонт - на текущее содержание не хватает! Как сказала начальник ДУМИ Мария Алексина, дешевле эти дома снести и новые построить. Однако денег на переселение людей из аварийного жилья городу нынче не выделили.

Вторая проблема заключается в том, что в старых кварталах дома тоже «малолюдные» - по 8, 12, 16 квартир. Соответственно, сбор квартирной платы невелик, а расходов эти дома требуют значительных. При этом управляющая компания не имеет права расходовать деньги, собранные с жильцов одного дома, на обслуживание другого.

Поэтому руководители ЖК обратились к депутатам с предложением предусмотреть в бюджете города соответствующие расходы, как это делается, например, в Иркутске.

Мария Алексина сообщила, что в настоящее время ДУМИ ведет большую работу по оформлению земли под многоквартирными домами, которая станет совместной собственностью владельцев квартир. При этом налог на землю составит от 150 до 500 рублей в год с каждого собственника.

По второму вопросу докладывала заместитель главы города Ольга Шаповалова. Ни в самом докладе, ни в вопросах и выступлениях присутствовавших особых проблем с осуществлением капитальных

ремонтов в этом году обозначено не было: работы идут, «Служба Заказчика», управляющие компании и даже сами собственники квартир активно контролируют подрядчиков. Но вот в недалеком будущем участники слушаний проблемы видят.

Во-первых, Фонд содействия реформированию ЖКХ будет существовать еще только два года, потом вся тяжесть расходов по капитальным ремонтам ляжет на плечи собственников. Поэтому необходимо набираться смелости и вводить накопительный тариф на капитальный ремонт.

Во-вторых, вызывает тревогу состояние домов так называемой 335-й серии (хрущевки). В некоторых домах, особенно после прошлогоднего землетрясения, появились трещины в панелях, где-то панели начинают расслаиваться. Ресурс этих домов фактически исчерпан. Необходима их серьезная реконструкция. На средства собственников ее не проведешь. Одни только проектные работы стоят таких денег, что жильцы вряд ли потянут эту ношу.

В целом состоялся серьезный, конструктивный разговор. И депутаты, администрация, и руководители управляющих компаний понимают всю серьезность возникающих проблем и готовы совместно искать пути их решения. По итогам слушаний комиссия по коммунальному хозяйству, предпринимательству и промышленной политике должна составить свои рекомендации органам администрации и управляющим компаниям.

■ По материалам информационно-аналитического отдела пресс-службы городской администрации

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Повысить статус Ангарска

Общественная палата города на последнем заседании рассмотрела очень важный для жителей вопрос - об изменении статуса нашего городского поселения.

Само слово «поселение» вызывает неприязнь, тем более в отношении большого города, каким является Ангарск, с населением в 243 тысячи человек. И «наградили» статусом поселения наш город бывшие депутаты и администрация города.

Возможность создания в Ангарске городского округа была в 2003 году. Тогда администрация и Дума района могли выйти с таким предложением к областному руководству. Могли, но не сделали этого, поэтому появились поселение и двоевластие на территории.

Попытки добиться изменения статуса поселения, которые предпринимались после декабря 2004 года, оказались безуспешны, потому что 16 декабря 2004 года был принят Закон Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Ангарского района», по которому и были образованы четыре поселения (Ангарск, Мегет, Одинок, Савватеевка).

Их финансовое положение ухудшилось в связи с изменениями в Бюджетном кодексе. Ситуация усугубилась в условиях всеобщего финансового кризиса, она диктует принятие срочных мер по сокращению расходов на содержание местных структур. Этого требует президент РФ Дмитрий Медведев, говоря о тяжелом финансовом положении, в котором оказалась Россия.

Общественная палата города имеет право рассматривать любые вопросы, важные для большинства населения. Поэтому 28 августа был рассмотрен вопрос об изменении статуса города, принятого решением палаты: рекомендовать главе города Ангарска Леониду Михайлову и председателю Думы Игорю Перикову принять решение об инициативе преобразования поселения «город Ангарск» в «Ангарский городской округ» и с этим документом обратиться к губернатору и в Законодательное собрание. Вопрос об изменении статуса может быть решен только через принятие областного закона. Городская Общественная палата также рекомендует мэру Ангарского муниципального образования Андрею Козлову и председателю Думы района Владимиру Непомнящему поддержать инициативу Совета ветеранов АМО и Общественной палаты города

ная палата нашего города поддержала инициативу Совета ветеранов района и рекомендует губернатору и всем другим органам власти местного самоуправления не только изменить статус городского поселения на городской округ, но и объединить в законном порядке четыре наших поселения в один Ангарский городской округ.

Если будет принят областной закон, который изменит статус поселения, то последуют выборы мэра округа и Думы округа, в результате будет одна местная власть, чего и требует население города.

Мне пришлось подробно остановиться на этой теме, поскольку каждый взрослый житель района должен знать о ситуации, о своих правах и помнить об ответственности перед собой и другими за решение по преобразованию территории. К референдуму и выборам всем надо готовиться заранее.

Кроме вопроса об изменении статуса территории, в которой мы проживаем, на пленарном заседании Общественной палаты обсуждался проект регламента Общественной палаты, которым она должна руководствоваться в своей работе; заслушана информация о перевозках ангарчан к садоводствам, даны рекомендации администрациям предусмотреть в бюджетах на 2010 год дотации перевозчикам за проезд пенсионеров и льготников.

На следующем заседании Общественная палата рассмотрит вопрос о трудоустройстве молодежи и женщин. Это очень злободневная проблема. В числе сокращаемых иувольняемых 55-60 процентов женщин и 15-20 процентов молодежи.

Общественная палата работает с июня 2009 года. Опыта имеется мало. Но в ней авторитетные и принципиальные люди, они постараются воздействовать на решение городских проблем своими предложениями, советами, рекомендациями для главы и Думы города Ангарска.

Общественная палата имеет определенные права и будет их максимально использовать. Опора палаты - наши земляки, и вместе мы большая сила.

В каждую последнюю среду месяца ангарчане могут обращаться к членам палаты в ДК нефтехимиков (кабинет №16), а также ежедневно звонить по телефону: 522-223. Ваши вопросы и предложения запишут и передадут председателю Общественной палаты Юрию Ивановичу Авдееву, почетному гражданину города.

■ Анатолий НИКИФОРОВ, заместитель председателя Общественной палаты города Ангарска

Птенцы становятся орлами

Одну тему я готов эксплуатировать до бесконечности - как уроженцы Ангарска проявили себя в разных сферах деятельности в других городах России и за рубежом. Оказалось, некоторые статьи можно писать, как сценарий «Санта-Барбary», до бесконечности.



Актриса театра и кино Татьяна Уфимцева живёт в Москве, но продолжает сотрудничать с театрами Ангарска и Черемхово

В прошлых номерах мы рассказали о директоре Рязанского нефтеперерабатывающего завода Юлии Романовиче Василенко, заслуженном враче России из Кирова Валентине Андреевиче Журавлеве, докторе медицинских наук Наталье Владимировне Протопоповой из Иркутска. Все они родились или получили закалку в Ангарске, а потом пошли по жизни уверенно и гордо.

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЕСТР

Первый опыт подтолкнул к последующим поискам, и оказалось, что за источниками не нужно ходить далеко. Ваш покорный слуга во время летнего отпуска проштудировал книгу по истории ангарского школьного образования «Время. История. Школа» и обнаружил в ней неисчерпаемые материалы.

Вот что по интересующей нас теме я нашёл в тяжёлом талмуде: выпускник школы №1 **Виктор Невинский** сейчас работает директором Новосибирского драмтеатра «Старый дом», **Борис Страусов** - главным инженером горно-обогатительного комбината в городе Усть-Каменогорске, а заслуженный врач РФ **Леонид Нестеренко** - главным санитарным врачом на Камчатке (он выпускник школы №3).

А вот куда привели пути-дороги других наших именитых земляков: выпускники школы №4 **Дмитрий Зайченко** - ведущий менеджер менеджмент-компании «АУДИ» в германском городе Ингольштадт, **Алексей Федоров** - директор авизавода в Иркутске.

Школа №5 подготовила к жизни **Сергея Сокольникова**, ректора политехнического института в Томске, и **Виктора Тарабыкина**, генетика, доктора наук, живущего ныне в Германии.

Школа №6 выпустила **Ирину Ильичеву (Белову)**, заслуженного мастера спорта по легкой атлетике, серебряного призера Олимпиады 1992 года в Барселоне; **Наталью Григорьеву**, профессора, завкафедрой психологии ИГУ; **Василия Акимова**, дипломанта конкурса «Юрмала-1989», преподавателя ГИТИСА.

Школа №7 гордится заслуженными

мастерами спорта борицей Аленой Карташовой, звездой НХЛ Сергеем Кривокрасовым, а также чемпионом Европы по греко-римской борьбе **Максимом Мордовиным**. В «семёре» учились **Игорь Александрович Мясников**, генерал юстиции, следователь по особо важным делам прокуратуры Москвы; **Валентин Кузнецов**, кандидат физико-математических наук, физик-программист лаборатории филиала Нью-Йоркского университета (он, кстати, участвовал в запуске электронного коллайдера); **Игорь Витальевич Кукс**, директор НПЗ АНХК; **Полина Юрьевна Козлова (Шустова)**, кандидат философских наук, член Союза художников РФ; **Всеволод Бернштейн**, главный редактор журнала «Сибирь»; **Владимир Капустин**, актер театра Армена Джигарханяна, сыгравший главную роль в сериале «Завещание Ленина». «Ученик года-2007» **Матвей Шестаков** тоже из школы №7. На сайте этого учебного заведения выставлены слова: «Учитель, воспитай ученика, чтобы было у него потом учиться».

Как всегда на высоте школа №10. В её стенах учились **Жанна Хрулева**, заслуженная артистка СССР; **Андрей Щуко**, главный врач Иркутского центра МНТК «Микрохирургия глаза», доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ; **Анатолий Комарицын**, адмирал, начальник Главного управления навигации и океанографии Министерства обороны; **Виктор Климин**, пианист (США).



Актриса Владимирского театра драмы, бывшая ангарчанка Жанна Владимировна Хрулева улетела из Ангарска «птенчиком», сегодня она по праву считается мэтром кино и театра

Выпускники школы №13: **Валерий Владимирович Пучин** - доктор физико-математических наук, **Андрей Николаевич Лучихин** - летчик-испытатель в Звездном городке, а **Андрей Кривокрасов** играл в НХЛ, живет в США.

Школа №15 подготовила актёров - заслуженных артистов РФ **Августу Распутину** (Москва) и **Тамару Панасюк** (Иркутский драмтеатр).

Елена Юсова, ведущая модель Французского модельного агентства в «Мадемуазель», выпускница школы №4.

Не отстала от ангарских одноклассниц школа №16. Она подготовила **Елену Ермакову**, солистку Мариинского театра в Санкт-Петербурге, ставит спектакли,



Сибиряк Павел Исаикин прославился на нескольких поприщах: режиссёрском, актёрском, административном

Заслуженный мастер спорта, чемпион мира по велосипедному спорту **Виктор Демиденко** окончил школу №19.

Начальник гаража президента Украины **Андрей Саторник** учился в школе №20, как и **Дмитрий Плотников**, солист Берлинского оперного театра.

Надежда Семина, прокурор Тюмени, **Елена Алексеева (Гавриленко)**, доктор географических наук в Институте географии Иркутска. А выпускница школы **Ксения Киселева** занесена в книгу «Лучшие ученики США».

Теперь очередь школы №23. Её гордостью и славой являются **Леонид Гусаров**, артист Омского драмтеатра, и **Евгения Жаркова**, микробиолог, работает в США.

Школа №25 внесла свой вклад в воспитание знаменитостей: ее бывший ученик **Павел Исаикин** - заслуженный артист РФ, актер Кировского драмтеатра; **Ольга Логинова** - артистка московского театра; **Борис Хонкин** - писатель; **Владимир Климин** - конструктор атомных ракет в Санкт-Петербургском конструкторском бюро.

В 27-й школе прошли первые университеты **Валентин Николаевич Левченко**, заслуженный врач РФ, главный врач Ангарской психиатрической больницы; **Лилия Захаровна Толстова**, декан Иркутского педагогического университета, а еще **Станислав Телегин**, **Татьяна Юровских** и **Юлия Машай** - дипломаты (последняя работает в Южной Корее).

Выпускник школы №31 **Виктор Воробьев** преподает в медицинском университете во Владивостоке. **Владимир Леонидович Бутаков**, выпускник савватеевской школы, служил во Вьетнаме, работал в Генеральном штабе.

Журналист и историк, автор книги «Диксон и другие» **Владимир Владимирович Скращук** является выпускником школы №35.

Выпускница школы №36 **Людмила Зиновьева** служит артисткой Калининградского драмтеатра, а выпускница школы №37 **Татьяна Семенихина** работала редактором на радиостанции «Маяк».

Выпускник школы №37 **С. Узульдев** пошёл в священнослужители. К выпускнице гимназии №1, заслуженной артистке России **Татьяне Уфимцевой** пришла известность в Москве.

ПРОКУРОРЫ И «БРАТАНЫ»

Интернет забит информацией об **Игоре Мясникове**, который много лет проработал следователем в Генпрокуратуре и среди прочего расследовал убийство депутата Госдумы Сергея Ющенко.

Не меньше можно прочитать про актёра **Павла Исаикина**, знакомого искусшённым театральным зрителям по работе в Кировском драмтеатре. Сейчас наш земляк живёт и работает в Санкт-Петербурге, ставит спектакли,

играет главные роли, занимается администрациаторской работой в театре Малышецкого. Сибиряк играл в сериале «Братаны», который показывали на телеканале НТВ, и это не единственный сериал в его кинобиографии. Был ещё «Литейный, 4», где Павел Исаикин работал в компании с Ниловым, Селиным, Мельниковой и другими известными актерами.

Актриса Владимирского театра драмы, бывшая ангарчанка **Жанна Владимировна Хрулёва** за свой 50-летний опыт работы в театре в кино снялась всего два раза. В фильме «Вызов» Жанна Хрулёва сыграла администратора гостиницы. В «Солдатских историях» у нее была полноценная роль на протяжении всех восьми серий.

- Я антипод героя Бориса Щербакова, - рассказывает Жанна Владимировна. - Он играл доброго дядю, который спасал мальчишек, а я была этакой оголтелой деревенщиной, которая все время пыталась их очернить. Снимали меня совсем без косметики, в каких-то отрепьях, и зрители запомнили как «даму с козлом». По сюжету всех жителей согнали в сарай и подожгли его. Так вот, внутри его находились не только люди, но и животные. Был там и местный козлик, который почему-то очень меня полюбил - все время ходил за мной, слушался меня. И когда началась сцена поджога, все кричали мне: «Козла вашего выводите!»

ЗНАМЕНИТЫЕ БРАТЬЯ

Надеюсь, мы продолжим рассказ об актёрах-ангарчанах, а сегодня остановимся на директоре Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза», заслуженном враче Российской Федерации, главном офтальмологе Иркутской области, докторе медицинских наук, профессоре **Андрее Щуко**. Ему недавно исполнилось 50 лет!



Директор Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» ангарчанин Андрей Щуко щедро одарён, как и его знаменитый брат - пианист Денис Мацуев

Андрей Геннадиевич - врач в третьем поколении. Дед - земский доктор Пётр Фомич Щуко, выпускник Киевского университета. Под его началом, кстати, был молодой фельдшер Серго Орджоникидзе, ставший впоследствии наркомузей Тяжёлой промышленности. Бабушка - Надежда Михайловна Мацуева, супруга Петра Фомича, медицинская сестра, открыла в Ангарске первые ясли, руководила ими до старости. Отец, Геннадий Петрович, - хирург. Мама, Светлана Семёновна, - гинеколог, открыла в Ангарске первую женскую консультацию.

Не удивительно, что в 27 лет новоиспечённый врач добился открытия первого в Иркутске городского глазного хирургического отделения на базе больницы №6.

Двенадцать лет Андрей Щуко руководил Иркутским филиалом МНТК. За это время произошло много преобразований: практически полностью обновилось оборудование, изменились технологии лечения глазных болезней, открылась кафедра офтальмологии в Институте усовершенствования врачей, выпущены десятки научных трудов, организован офтальмологический кабинет в центре Иркутска. Не так давно и в Ангарске был открыт филиал Иркутского МНТК.

Андрей Геннадиевич щедро одарен. Как и его брат, известный пианист Денис Мацуев, он великолепно играет на многих музыкальных инструментах.

■ Подготовил Леонид МУХИН (фото из архива)

Продолжение следует

Ее день празднуют 12 апреля	Магазин, где купишь лимузин								Родич примуса							Nад ним чахнет царь Кащей
↓	Дача взятки шантажисту		Ловчая веревка та-бунника	Неудавшаяся революция	«Этот ... у нас песней зовется»	Блеск денди или пижона		Мука из мельницы		Там за ночь спускают состояния	Горсовет в России XVIII в.		Кавалерист в кивере		Пустота в тексте	Полумгла
←				След от былого по-реза		Агентство ...-ТАСС		Густое топливо	→				Готовь квас на зимний ...			
←	Чудище окаянное из участника		Врач-отиатр по-простецки					Музыкальный темп быстрее, чем анданте		Крестьянин-скотобод в Тыве		Древняя страна в окрестностях Арапата				
←				Чебурашки пакостила		Режиссер Голливуда ... Паркер	►					Первобытнообщинный ...	Абрам Матвеевич нашего иконо (1894-1976)			
↓	Заботливая в больнице	Чрево матушки-Земли	Граалева емкость	→			Adam по отношению к человечеству	Бисеринки влаги на былинках				Движение лавины по склону	Конец спортивного забега		Домотка-ная холстина	
←				Сыщица в романах А. Кристи	→			«Как мимолетное виденье, как гений чистоты ...»	«Вентилятор» султана		Полый шар для геометра					
↓	Отличная пловчиха из куньих		Питерский зодчий XIX в.	Бискайский или Гудзонов	Университетский главнокомандующий						Слабее слабого			Коралловый вокруг лагуны		Мошенничество
←				Большая катапульта римлян				Прямоугольник на плече военного	→							
→	Колесико на коньке	→			Пахарь из былины	→					Спутник Сатурна					
←				Египетская кувшинка	→				Персонаж «Власти тьмы» Толстого	Столица Демократической Республики Конго	Раймонд Паулс для юной Пугачевой	И ткань для обивки, и 10 чарок				
↓	Селедка из Тихого океана	Опорный брус	→		Жена Джузеппе Гарибальди		Не знающий поражения ... Поддубный	Аркадий, Тимур, ... и Маша Гайдары			Солдатский «батяня»			Плащ ... на оба плеча		
↑				Итальянский модельер						Пирожное трубочка с кремом						
Лев - «Пожар», 4 колца ...	Управлятель факультета вуза		Опыт мангольского поэта-импрезидента	Сорт сухого вина	Холодящий компонент эвакации	Пастбище за окольцом				Большое скопление народа						
Волос не натуральная материя	Рукоделие из гончарной мастерской						Колючая жительница леса		Чары светской львицы				Ницель плюс железо		Бревно - вышибала ворот	
↓				Категорический отказ			Рыба семейства лососей				Кузнецик-бич полей	Узкая лента из марли				
↑	Все возрасты - ... и млад						Байроновский титул	Ее спутница - нитка	Река в Орлеане и Мантане							
↓	Обозначенная стоймость	«Амфора» Царя Гороха	К ее берегам привлекли Колумб	Нечаянная промашка	На выдумку хитра	Крепкая настойка на травах	→			Спецовка из брезента						
←					Оттуда веет армянское радио				Восточная соседка Замбии	Шахматная богиня	Прозрачная чулочная плоть		Бульон или компот		След штемпеля на бланке	
↓	Китайская пустыня ... Макан		Слезоточивая пьеса							Иномарка бытовой техники						
↑					Трепетный олень	«Мани-мани» в Италии и Германии	Ее ишак тянет в кишлак				Страда для синнеров и траулеров		«Подсыпающее» море		Меховая на ноге полярника	
↓	Рон-певица Тина		Ландшафт местности				Платежное средство в Грузии				Роспись по голому телу					
↑	Двудомная и жгучая трава		«Ковбойская» музыка под звуки банджо		Звезда в небесной Лире			Шипучий УПСА от простуды								
↓	Бухта с причалом и доками					Басня Крылова «Мартышка и ...»	Тонкое понимание изящного				Хрустящая корка суп-роба					

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №71

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

6 октября. Температура днем +15°, ночью +1°.

7 октября. Температура днем +12°, ночью -3°.

8 октября. Температура днем +13°, ночью -3°.

9 октября. Температура днем +13°, ночью -3°.

10 октября. Температура днем +15°, ночью +1°.

11 октября. Температура днем +15°, ночью -1°.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Кабачок. Афиша. Цокотуха. Байбак. Рундук. Абрек. Ермак. Инок. Каир. Украина. Устав. Такси. Падуб. Монисто. Снасти. Рукав. Промах. Алсу. Лязг. Репка. Тпру. Дверка. Взор. Шкала. Счет. Триста. Иерарх. Одежда. Импульс. Раут. Ичики. Елена. Присно. Амбар. Квадр. Пике. Классы. Абзац. Нанка. Ткач. Исаак. Своим. Саке. Толкач. Идти. Арак. Плата. Ерик. Руно. Сирано. Падеж. Бурсак. Тагил. Жерар. Учат. Окисел. Полив. Гондола. Ратай. Масон. Аким.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Администратор. Каспийское. Хитроу. Амплитуда. Астероид. Уксус. Вира. Каин. Авто. Право. Интер. Апиа. Задор. Коала. Буква. Зима. Атака. Стрих. Спас. Пила. Итуруп. Единица. Аналой. Барабу. Рачок. Аск. Краб. Клуша. Енка. Режим. Красная. Крага. Кружева. Взмах. Имение. Полку. Тобаго. Клоп. Дамм. Акант. Урон. Тонер. Нрав. Перл. Опер. Радио. Есаул. Атолл. Суда. Суоми. Смерч. Ленск. Казачок. Анюта. Кельн. Салат. Кали. Чайка. Охват. Сарыч. Чай. Там.

